

# 19 СТРАН С САМЫМ ВЫСОКИМ УРОВНЕМ ГОСУДАРСТВЕННОГО ДОЛГА



ПОДГОТОВИЛ АТРОШЕНКО В.В

ГУиФК ГМУ 3-4

## 19. КАНАДА — 91,5%



- Хотя Канада осталась позади США в общем рейтинге конкурентоспособности, отношение ее государственного долга к ВВП значительно лучше. Она также опережает южного соседа в таких сферах, как качество институтов, макроэкономическая среда, здравоохранение и начальное образование

## 18. ГАМБИЯ — 91,6%



- В ОБЗОРЕ УКАЗЫВАЕТСЯ НЕ ТОЛЬКО НА ВЫСОКИЙ УРОВЕНЬ ГОСУДАРСТВЕННОГО ДОЛГА ГАМБИИ. ЗАТРУДНЕННЫЙ ДОСТУП К ФИНАНСИРОВАНИЮ И КАБАЛЬНЫЕ УСЛОВИЯ ВАЛЮТНОГО РЕГУЛИРОВАНИЯ ДЕЛАЮТ ВЕДЕНИЕ БИЗНЕСА В ЭТОЙ АФРИКАНСКОЙ СТРАНЕ ВЕСЬМА ПРОБЛЕМАТИЧНЫМ.

## 17. ИОРДАНИЯ — 91,7%



- «РЕШЕНИЕ МАКРОЭКОНОМИЧЕСКИХ ПРОБЛЕМ СТАНЕТ КЛЮЧОМ К ВЫСВОБОЖДЕНИЮ ГОСУДАРСТВЕННОГО ФИНАНСИРОВАНИЯ ДЛЯ ИНВЕСТИЦИЙ, СПОСОБНЫХ ПОВЫСИТЬ КОНКУРЕНТОСПОСОБНОСТЬ», — ГОВОРИТСЯ В ДОКЛАДЕ ВЭФ О СИТУАЦИИ В ИОРДАНИИ. В ДОКУМЕНТЕ ТАКЖЕ УКАЗЫВАЕТСЯ НА ГЕОПОЛИТИЧЕСКУЮ УЯЗВИМОСТЬ КОРОЛЕВСТВА ИЗ-ЗА ГЕОГРАФИЧЕСКОЙ БЛИЗОСТИ К СИРИИ И ИРАКУ.

## 16. ИРЛАНДИЯ — 95,2%



- Ирландии удалось снизить соотношение государственного долга к ВВП до нынешнего уровня с отметки 122,8%, зафиксированной годом ранее. Страна продолжает предпринимать успешные шаги по рефинансированию огромной задолженности перед банками.

## 15. ФРАНЦИЯ — 96,8%



- Соотношение государственного долга к ВВП выросло в этом году из-за низкой производительности и высокого уровня оплаты труда. В общем рейтинге конкурентоспособности Франции принадлежат довольно высокие места в таких категориях, как степень развития инфраструктуры и размеры рынка.

## 14. СИНГАПУР — 98,2%



- Сингапур остается одной из самых богатых стран в мире. Ему удалось сократить уровень государственного долга с прошлогодних 103,8%. В то же самое время государство ищет новые возможности для экономического роста и повышения производительности.

## 13. ИСПАНИЯ — 99%



- Подобно большинству государств еврозоны Испания прилагает усилия для роста производительности с целью оживления экономики. Позитивным переменам могут способствовать развитая инфраструктура и размеры рынка, удостоившиеся в рейтинге общей конкурентоспособности ВЭФ очень приличных оценок.

## 12. БАРБАДОС — 103%



- ЭТОТ НАЛОГОВЫЙ «КРАЙ» СЧИТАЕТСЯ НАИБОЛЕЕ БОГАТОЙ И РАЗВИТОЙ СТРАНОЙ В ВОСТОЧНОЙ ЧАСТИ КАРИБСКОГО БАССЕЙНА. ОДНАКО ПЕРСПЕКТИВЫ ЭКОНОМИЧЕСКОГО РОСТА ВЫГЛЯДЯТ СЛАБЫМИ ИЗ-ЗА ВЫНУЖДЕННЫХ МЕР ЭКОНОМИИ ДЛЯ БОРЬБЫ С ПОСЛЕДСТВИЯМИ ФИНАНСОВОГО КРИЗИСА ВОСЬМИЛЕТНЕЙ ДАВНОСТИ.

## 11. США — 105,8%



- МНОГОЕ МОЖЕТ ИЗМЕНИТЬСЯ ПОСЛЕ ТОГО, КАК БАРАКА ОБАМУ СМЕНЯТ В БЕЛОМ ДОМЕ ХИЛЛАРИ КЛИНТОН ИЛИ ДОНАЛЬД ТРАМП. ОЖИДАЕТСЯ ТАКЖЕ, ЧТО В БЛИЖАЙШЕЕ ВРЕМЯ ФЕДЕРАЛЬНЫЙ РЕЗЕРВ ПОДНИМЕТ СТАВКУ. США — ЛИДЕР РЕЙТИНГА ОБЩЕЙ КОНКУРЕНТОСПОСОБНОСТИ В КАТЕГОРИЯХ, СВЯЗАННЫХ С ЭФФЕКТИВНОСТЬЮ И ИННОВАЦИЯМИ.

## 10. БЕЛЬГИЯ — 106,3%



- Благодаря своей столице Брюсселю и расположенным там штаб-квартирам международных альянсов Бельгия служит местом жительства для многих наиболее влиятельных людей в мире. Однако страна находится под бременем огромного государственного долга из-за запретительного трудового и налогового законодательства, говорится в докладе ВЭФ.

## 9. КИПР — 108,7%



- Кипру удалось снизить долговую нагрузку со 112% по отношению к ВВП, которая была зафиксирована в прошлом году. Страна продолжает приходить в себя от экономических проблем, вызванных сильной зависимостью от ситуации, которая складывалась в последние годы в Греции.

## 8. БУТАН — 115,7%



- Крохотное государство Тешо связано с Индией и полностью зависит от финансовой помощи с ее стороны, а также от иностранной рабочей силы для поддержания инфраструктуры

## 7. КАБО-ВЕРДЕ — 119,3%



- Экономика островного государства ориентирована на сферу услуг и страдает от нехватки природных ресурсов. Кабо-Верде вынуждена импортировать 82% продовольствия и находится в огромной зависимости от колебаний на мировых рынках.

## 6. ЯМАЙКА — 124,3%



- 80% ВВП Ямайки формируется за счет сферы услуг. Однако экономическому росту сильно препятствуют высокая преступность, коррупция и массовая безработица.

## 5. ПОРТУГАЛИЯ — 128,8%



- Португалия вышла из программы финансового оздоровления в середине 2014 года и пытается восстановить экономику.

## 4. ИТАЛИЯ — 132,6%



- По соотношению государственного долга к ВВП Италия находится на втором месте в еврозоне. Страна стоит перед очередным критическим моментом своей современной истории в связи с предстоящим референдумом по конституционной реформе. По другим критериям конкурентоспособности, которые оценивает ВЭФ, она — твердый «середнячок» на фоне других европейских государств.

### 3. ЛИВАН — 139,1%



- ЛИВАН ВСЕГДА СЧИТАЛСЯ ОДНИМ ИЗ НАИБОЛЕЕ ПРИВЛЕКАТЕЛЬНЫХ ТУРИСТИЧЕСКИХ НАПРАВЛЕНИЙ. ОДНАКО ВОЙНА В СОСЕДНЕЙ СИРИИ И НАПРЯЖЕННАЯ ВНУТРИПОЛИТИЧЕСКАЯ СИТУАЦИЯ НЕ МОГЛИ НЕ ВЫЗВАТЬ ЭКОНОМИЧЕСКИХ ПОТряСЕНИЙ.

## 2. ГРЕЦИЯ — 178,4%



- Греция по-прежнему испытывает последствия долгового кризиса 2010 года. Она продолжает ощущать трудности в связи с выплатами задолженности международным кредиторам. Остаются в силе жесткие меры экономии.

# 1. ЯПОНИЯ — 248,1%



- По отношению к ВВП государственный долг Японии просто огромен. Финансовое состояние внушает тревогу. Экономика растет очень медленно, и Центральный банк продолжает вынужденно придерживаться политики отрицательных ставок.
- Остается добавить, что Россия замыкает десятку наиболее благополучных государств в данном рейтинге. В обзоре ВЭФ говорится, что соотношение государственного долга и ВВП составляет у нас 17,7%. Наиболее благоприятная ситуация с государственным долгом в Гонконге (всего 0,1% от ВВП). Далее следуют Бруней, Саудовская Аравия, Алжир, Эстония, Кувейт, Нигерия, Чили, Иран